



# Знамя ПРАВДЫ

№44 (9901)

суббота  
30  
мая

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## 1 июня – Международный день детей

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Этот праздник каждому из нас напоминает, что в жизни нужно быть добрей и отзывчивей. Убеждён, взрослые никогда не должны забывать об ответственности за жизнь, безопасность и здоровье детей. Самое важное – каждый ребёнок должен чувствовать внимание и любовь родных и близких людей.

В нашем регионе забота о подрастающем поколении – приоритет. Все вместе мы улучшаем условия для его воспитания и образования, творческой самореализации. В конечном счёте, от этих инвестиций в будущее зависит успех дальнейшего развития всей Тюменской области.

Символично, что праздник приходится на начало лета. Пусть оно подарит яркие эмоции, новых друзей мальчишкам и девчонкам, запомнится им увлекательными путешествиями и радостными событиями. Ребята, проведите летнюю пору интересно и с пользой для здоровья. Желаю вам отлично отдохнуть, набраться сил и незабываемых впечатлений!

Пусть во всех тюменских семьях царят добро, гармония и согласие, а на лицах детей всегда сияют улыбки!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

ДОРОГИЕ НАШИ ДЕТИ! УВАЖАЕМЫЕ ВЗРОСЛЫЕ!

Все мы родом из детства. И многие из нас даже спустя много лет помнят это чувство безмерного счастья – приход летних каникул, начинающихся с Дня защиты детей. Во всём мире и во все времена дети были и остаются предметом особой заботы, любви и гордости. В детях воплощаются наши мечты, осуществляются начатые дела – в них смысл нашей жизни. Дети – будущее России, и от нас зависит, каким оно будет.

Упоровский район может по праву гордиться своими юными жителями – они активные и творческие, занимаются учёбой и спортом, музыкой и танцами, добиваясь хороших результатов во многих сферах деятельности. А развитая инфраструктура нашего района позволяет взрослым совершать максимум усилий для того, чтобы ребята могли с улыбкой вспоминать через многие годы, как они были счастливы, будучи маленькими.

Давайте и дальше делать детство ярким и волшебным и защищать его от всего разрушающего: от равнодушия и жестокости, от ненужной информации и раннего взросления, от бед и тяжёлых болезней.

Искренне желаю всем юным жителям района прекрасного летнего отдыха, а взрослым – благополучия и счастья в детях!

**Леонид САУКОВ,** глава района.

## Пусть у детей будет радостным детство

1 июня у школьников ассоциируется с началом самых долгих каникул, когда сердце переполняет неподдельное чувство истинного счастья – вот она свобода! Целых три месяца не надо рано вставать, чтобы бежать в школу, нет домашних заданий, и никто не читает тебе нотаций по поводу невыученных уроков!

А ещё первый летний день – это День защиты детей. Кто кого и от кого должен защищать – самим детям, скорее всего, совершенно непонятно и не столь важно. Но ощущение праздника, безусловно, самое всеохватывающее! Голубое небо, летнее жаркое солнце, беззаботный шумный маленький народ, рисующий мелкими цветными облаками и домиками на асфальте, вкусное мороженое, которое бывает бесплатным только в этот день, игры, конкурсы, развлечения! А всегда ли мы помним, что ребёнок такой же член общества, как и взрослый. Всегда ли мы уважаем мнение и права наших детей?

День их защиты – это не только весёлый праздник для самих ребят, это и напоминание обществу о необходимости защищать их права на жизнь, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия и от эксплуатации детского труда. Чтобы росли они счастливыми и стали замечательными гражданами своей страны. Решение о том, что 1 июня станет Днём защиты детей, было принято в 1949 году на Московской сессии Совета Международной демократической федерации



женщин и впервые официально его отметили в 1950 году в 51 стране.

Часто у родителей перво-степенным становится материальное обеспечение своих чад. Одеть, обуть, накормить, дать образование и заработать на это деньги – вот главные приоритеты, а всё остальное – уже потом между делом.

А ведь каждый ребёнок – это целый мир со своими проблемами, первыми победами и не пустяковыми для него огорчениями, со своими мыслями и мировоззрением. И мамы с папами должны понимать, что для малыша или подростка порой важнее всех материальных благ, что его просто выслушают,

поддержат в трудную минуту, от души порадуются его успехам, приласкают и похвалят. И главное, чем купленный дорогой айфон или компьютер, которые, простите за тавтологию, детей лишают детства.

Ведь благодаря многочасовому сидению перед монитором они приобретают кучу болезней – теряется

зрение, искривляется позвоночник, развивается гиподинамия, нарушается психика.

Вспоминается наше беззаботное детство, когда с утра и до позднего вечера пропадали на улице. Нам было некогда посмотреть даже телевизор, ну, если только какую-нибудь любимую сказку или добрый

советский мультфильм. У нас было много друзей и приятелей, без которых мы не могли прожить и дня. С ними мы придумывали себе развлечения, могли подраться и тут же помириться. Мы росли крепкими, здоровыми и счастливыми.

Сейчас так и говорят: «Раньше было ребёнка не загнать с улицы, а сейчас – не выгнать на улицу». Компьютер занимает всё свободное время. Редко когда увидишь ватагу играющих во что-нибудь девчонок и мальчишек. Чаше улицы безмолвны и пусты. Думаю, что большинство нынешних подростков даже не знает, что когда-то среди их сверстников были популярны «Казак-разбойники», «Жмурки», «Ловитки», «Испорченный телефон», «Свечка», «Земельки» и другие не менее интересные игры.

А ещё мы много читали. Если попадалась увлекательная книга, то бывало и ночь напролёт просидишь, пока не закроешь последнюю страницу. Не зря наша страна в те годы была самой читающей в мире. Нынешнее же поколение знания в основном черпает из Интернета.

Понятно, что жизнь не стоит на месте, всё течёт, всё изменяется. Но хочется, чтобы и у современных ребят детство было полноценным, радостным и защищённым. И давайте прилагать все усилия, чтобы дети нашего времени, став серьёзными дядями и тётями, могли с улыбкой вспоминать годы, когда они были маленькими, когда они росли и входили во взрослую жизнь. И чтобы небо над их головами всегда было мирным!

**Людмила ИВЛЕВА.**

## Пусть детские радости всем будут доступны

Моему учителю Людмиле Александровне Насоновой!

Спасибо тебе, мой учитель,  
За то, что ты учишь меня!  
Вселяешь спокойствие, радость,  
И веришь в успешность меня!  
Я с детства прикован к постели,  
Мне трудно ходить и стоять,  
Лишь ты своим словом и верой,  
Учишь читать и писать.  
Мне жизнь казалась серой и ненастной,  
И грусти ноты были на душе,  
Вы принесли мне лучик счастья,  
И жизнь журчит, как в ручейке.  
Теперь я ученик второго класса,  
И даже в школе с вами бываю.  
Увидел жизнь глазами второклашки  
И получил почётный лист похвал.  
За все свои награды и заслуги  
С поклоном низким до земли благодарю!  
Живи же мой учитель вечно,  
Я восхищаюсь вами и люблю!

Это стихотворение сочинил девятилетний Вова Вахтомин, а его мама записала стихотворение под диктовку сына и принесла в редакцию, чтобы порадовать любимого учителя на страницах газеты. По состоянию здоровья Вова обучается на дому, прихода Людмилы Александровны он ждёт с нетерпением. Предметы он познаёт с горячим интересом, а потому второй класс закончил с отличием. А недавно он увидел

своих одноклассников, и других учеников, побывав на первой в своей жизни школьной линейке. Об этом событии написала на этот раз мама Анастасия. «Громкий смех и счастливые лица ребят, звучали и сияли на праздничном слёте передовиков и отличников начальных классов Упоровской школы. 19 мая, в бывший День пионерии состоялось торжественное награждение и конкурсная программа под названием «Вессен-

няя капель», подготовленная Галиной Георгиевной Ефёйкиной.

Каждый класс выступил со своим показательным номером. Ребята пели, танцевали, рассказывали стихи и просто радовались концу учебного года.

Особенно впечатлили первоклашки – воспитанники Марины Андреевны Бердогоиной. Подготовленный ими групповой танец очень зрелищно смотрелся на сцене. Отработанные движения рук, задор исполнения смогли поднять настроение всем присутствующим в зале.

Надолго останется в памяти моего сына этот праздничный день. В торжественной обстановке, замечательный директор Упоровской школы Галина Прокопьевна Медведева вручила похвальные листы за отличные успехи в учении лучшим ребятам, в том числе и Владимиру.

Мой мальчик с раннего детства прикован к инвалидной коляске и очень редко улыбается и радуется жизни. За свои прожитые годы, он увидел не одну операцию в надежде встать на ноги, ходить в школу со сверстниками и знать и уметь всё, что



знают и умеют они. Эту прекрасную мечту помогли осуществить наш любимый учитель Людмила Александровна Насонова и завуч Ирина Александровна Клюкина. Людмила Александровна, благодаря своему профессионализму, быстро сумела найти тонкий подход к необычному ученику. Как творческий человек она подарила Володе праздник нового года, не просто научила читать и считать, а вдохновила на знания и пригласила на слёт в честь окончания учебного года.

Мы надеемся, что в будущем мы сможем чаще посещать школьные праздники и даже побываем на обычном уроке в классе. Ведь общение, друзья и новые встречи – это большая радость в жизни каждого человека. А для того, кто ограничен возможностями своего здоровья – радость вдвойне. Очень хочется сказать огромное спасибо всем педагогам и специалистам, которые понимают важность проблем домашнего обучения. В нашем районе проживают

около двухсот детей с различными нарушениями здоровья и их адаптация к жизни в обществе процесс нелёгкий и долгий. Ведь им нужно решиться выйти из домашнего окружения, встречать удивлённо-сочувствующие взгляды. Здоровые дети зачастую не знают как вести себя с теми, чьи возможности ограничены, как с ними играть и дружить. И без помощи взрослых, родителей и педагогов в этом вопросе не обойтись».

Подготовила  
Ирина КУРГУЗОВА.

### Емуртлинские малыши на Всероссийской олимпиаде



Узнав, что «Петербургский центр творческой педагогики «Аничков мост», издательство «Галерея проектов» будут проводить олимпиаду «Юный книголюб», посвящённую Году литературы, наш детский сад решил принять в ней участие.

Воспитатели и родители начали готовить детей, читали много сказок, рассказов российских и зарубежных писателей. Вспоминали былины и пословицы, ведь никто не знал, какие вопросы ожидают детей.

И вот 20 февраля пришёл конверт с работами. Каждый должен был выполнить задания самостоятельно, без подсказок со стороны взрослых. Задача состояла в том, чтобы выделить среди участников лауреата, увидеть мыслительные способности конкретного ребёнка, а не «коллективный разум» и не знания взрослого! Координатор разъяснил регламент проведения олимпиады, порядок выполнения, и ребята при-

ступили к работе. Нужно было вспомнить сказки: К. Чуковского, С. Маршака, А. Пушкина, Ш. Перро, братьев Гримм, Н. Носова, а также русские народные сказки. По завершению работы координатор зафиксировал результаты и выслал организаторам для подведения итогов.

Они пришли к первому празднику, мы были очень рады, что у нас в саду два лауреата Лиза Кравченко (4 года) и Кирилл Трофимов (5 лет). Ребята получили дипломы, медали и памятные подарки. Воспитатели награждены дипломами за подготовку более 15 участников на Всероссийскую литературную олимпиаду «Юный книголюб». Остальные участники получили сертификаты и призы. Поздравляем всех с замечательно пройденным испытанием и успехом, желаем неиссякаемой энергии, здоровья, и творческих побед.

Марина ИГНАТЕНКО,  
заместитель директора школы по дошкольному воспитанию.

### Творческий отчёт за учебный год

В Упоровской Детской школе искусств стало тихо – как и в любом образовательном учреждении тут начались каникулы. Не раздаются больше из открыток окон звуки инструментов и старательные звонкие детские голоса.

На сегодняшний день в Упоровской школе искусств работают несколько отделений, где музыке, хореографии, декоративно-прикладному творчеству и изобразительному искусству обучаются больше 300 детей от 4-х до 17-ти лет не только из райцентра, но и многих сельских поселений. Почти все они приняли участие в отчётном концерте, на котором продемонстрировали родителям и гостям полученные за год творческие знания и умения. Мероприятие стало настоящим праздником для всех присутствующих в зале районного Дома культуры. О высоком уровне подготовки учеников и номеров

свидетельствовали бурные аплодисменты, крики «браво» и букеты, которые дарили юным артистам.

С окончанием учебного года ребят от лица главы района поздравила его заместитель по социальным вопросам Наталья Кривошеина. Она поблагодарила учащихся за труд, усердие и за ту радость, которую ребята дарят жителям района своими песнями, танцами, рисунками. Директор ДШИ Анна Крашенинина вручила дипломы лучшим ученикам учебного года. Ими по результатам участия во всероссийских и международных конкурсах стали Софья Пахомова, Снежана Борозе-

нец, старшая группа хореографического коллектива «Радуга», Павел Ровкин. Выразила благодарность преподавательскому составу, всем, кто безвозмездно помогает ДШИ в учебной и организационной работе, – заслуженному учителю России Вере Румянцевой, сотруднику ЦРМП Андрею Елесину и работнику Суерского ДК Александру Худякову. Также Анна Геннадьевна обратилась со словами благодарности к администрации района и лично Леониду Саукову: «Благодаря постоянной поддержке и вниманию со стороны руководства района, наши дети в прошлом году танцевали и пели на сценах в городе Сочи, в Испании и Франции».

Трёхчасовой концерт состоялся из двух частей. Первое отделение школьники полностью посвятили главному

событию этого года – 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, поэтому все номера носили военно-патриотический характер. Во второй части концерта классические произведения в исполнении учащихся вокального отделения перемежались с эстрадным вокалом, номерами от коллектива народных инструментов и хореографическими. Воспитанницы декоративно-прикладного и художественно-изобразительного отделений представили зрителям коллекции шалей и палантинов, а также удивительных нарядов, выполненных в технике бумагопластики.

Кроме того, в фойе Дома культуры была развёрнута выставка лучших рисунков и поделок воспитанников ДШИ.

Татьяна АНЦИПРОВА.  
Фото автора.



## Посевная-2015

## Схожих вёсен не бывает

**Верно крестьяне говорили, что год с годом не сходится. Не бывает и полевых сезонов, чтобы с другими один в один были. Да и вообще в сельскохозяйственном производстве что ни год, то испытание.**

Ненастной осенью 2014 года рапс, да и многие зерновые культуры приходилось убирать, считай что по снегу, жатки поднимались на максимальную высоту среза. Весной, когда влагу на полях надо было закрывать, обмолоченные с осени валки так и лежали на высокой стерне, земли не касаясь. Как такие поля обрабатывать? Отжиг пришлось делать при соблюдении строжайшей пожарной безопасности.

Справились с «уборкой» пожнивных остатков хорошо, нарушений никто не допустил. В плане экономики финансовых средств отжиг полей тоже выгоднее механической обработки. Закрывание влаги организовано провели, сев без промедления начали, как только почва позволила, но по срокам если смотреть, сдвиг всё же произошёл не в сторону ускорения. Основную продовольственную культуру желательнее было высеять до 25

мая, а по состоянию на 28-е она разместилась у нас на 25 тысячах гектаров из 27 с половиной по плану. В оптимальные сроки сева пшеницы уложились хлеборобы обществ с ограниченной ответственностью «Зенит», «Маяк», «Тобол», а полеводы ЗАО «Русь» план по ней перевыполнили на 135 гектаров. Они и свой план сева гороха перекрыли на 57 гектаров, успешно завершили посадку картофеля. Полностью закончить весь яровой сев должны в первой декаде июня. Главный технолог хозяйства Алексей Третьяков считает в этом полевом сезоне на получение хорошего урожая и всё возможное для этого здесь делается.

По району сев зерновых и зернобобовых к концу мая проведён на площади 39 тысяч гектаров из 50 по плану, что составляет 77 процентов. Хорошо посевные дела продвигаются в наших самых крупных зерноводческих хозяйствах – СПК «Емуртлинском», ЗАО «Нива-Агро», агрофирме «КРиММ». На сто процентов с посевом зерновых и зернобобовых справились механизаторы «Зенита».

Сельскохозяйственные предприятия района продолжают

посадку картофеля. Его из плана 2 348 гектаров посажено 2 046 или 87 процентов. Кроме акционерного общества «Русь» с посадкой «второго хлеба» справились специалисты ООО «Коркино».

Техническая культура рапс разместилась на упоровских полях на площади 16 606 гектаров из плановых двадцати. С севом рапса к концу мая справились механизаторы СПК «Емуртлинский», ЗАО «Нива-Агро» и недавно образованного ООО «Манайский».

Овощеводы агрофирмы «КРиММ» неплохими темпами продвигаются к завершению посадки свёклы и капусты. Лук и морковь здесь уже высажены.

Вот так обстояли посевные дела по состоянию на 28 мая. Запоздалая весна, несколько ненастных дней сдвинули окончание сева на три-шесть дней, но руководители и специалисты наших сельскохозяйственных предприятий намерены завершить полевые работы не позднее десятого-двенадцатого июня. Если погода не помешает, и больше сроки завершения сева не будут сдвигаться.

**Николай ЗЛОБИН.**  
Фото автора.

**Актуально!**

## Не попасться в ловушки

**Любители обогатиться за чужой счёт были всегда. Но если раньше они выходили грабить на большую дорогу, то сейчас мошенникам достаточно мобильного телефона, с помощью которого они, не вставая с дивана, собирают приличные деньги с доверчивых граждан по всей стране.**

Полицейские констатируют – телефонные мошенничества набирают обороты и превращаются в настоящую эпидемию. Способы самые разные. Например, абонент получает сообщение, что его родственник совершил преступление или ДТП и нужно заплатить взятку сотрудникам полиции, чтобы дело «замыли». Может прийти СМС о блокировке банковской карты или наличии задолженности на лицевом счёте, либо о выигрыше в лотерею. После чего абонента просят в ближайшем банке заплатить определённую сумму денег для того, чтобы разблокировать карту, погасить задолженность или оплатить налог на выигрыш.

По данным заместителя начальника Упоровского отдела полиции Арсена Григоряна, если в прошлом году Упоровским отделом полиции было зафиксировано 16 таких заявлений, то уже почти столько же их насчитывается сейчас. В одном из последних случаев в полицию обратилась наша землячка и заявила, что обманым путём с её банковской карты похищено больше 130

тысяч рублей! Потерпевшая рассказала силовикам, что ей позвонили и представились сотрудниками полиции. Они попросили перевести деньги, чтобы освободить от уголовной ответственности её сына, который якобы кого-то избил. Испугавшись за ребёнка, женщина сначала перевела деньги, а потом догадалась позвонить сыну.

Казалось бы, о таких преступлениях все мы уже слышали, и читали в СМИ, а потому предупреждены не раз. Но нет! Аферисты продолжают изобретать всё новые способы отъёма денег, а люди, особенно старшего поколения, продолжают им эти деньги отдавать своими руками.

Лишиться финансов могут и те, кто активно пользуется телефонами-андроидом для перевода средств через мобильные банки, для оплаты товаров в интернет-магазинах. По сути – это мини-компьютеры, а значит они тоже должны быть защищены анти-вирусными программами. Незащищённые гаджеты подвергаются атаке вредоносных программ, которые «считывают» ваши логины и пароли, а после этого с банковской карты запросто могут исчезнуть и ваши деньги. Таким способом мошенники похитили у жителей района уже больше 100 тысяч рублей!

При этом раскрывать подобные преступления крайне сложно, так как воры могут находиться хоть во Владивостоке, хоть в глухой тайге. Поэтому полицейские особое вни-

мание уделяют профилактике и напоминают – при смене сотового оператора или номера телефона, к которому были подключены различные электронные банковские услуги, обязательно заблокируйте в банке все услуги на прежнем номере. Потому что через какое-то время сотовый оператор продаст его другому абоненту. И ваши СМС-пароли будут приходить к нему.

Сами банки тоже ведут борьбу с мошенниками. Так, например, при входе в мобильное приложение Сбербанк-онлайн встроенный антивирус автоматически проверяет телефон на наличие вредоносных программ.

Полицейские советуют: по возможности установите на телефон официальную версию специального приложения вашего банка и используйте только лицензионное обеспечение на смартфонах, айпадах, андроиде и т. д. Не просматривайте сообщения с незнакомых номеров и не переходите по ссылкам, какими бы привлекательными они не были. Никогда не доверяйте звонкам и сообщениям, что ваш родственник или знакомый попал в беду и за него нужно заплатить – для начала позвоните и уточните, так ли это. Не верьте, когда поступают звонки или СМС с просьбой оплатить налог за мифический выигрыш – все призы достанутся мошенникам в виде ваших честно заработанных капиталов.

Не используйте программы, обеспечивающие бесплатный доступ к платным сервисам и сайтам – это чаще всего, программы-шпионы. При получении информации о блокировании банковской карты или задолженности, немедленно обратитесь за достоверной информацией в свой банк. Не оплачивайте товар в интернет-магазинах по предоплате – так работают мошенники.

Проявляйте бдительность и благоразумие даже в стрессовых ситуациях от неожиданного звонка. Особенно позаботьтесь о немолодых родителях и родственниках, так как именно они чаще всего попадают в ловушки мошенников.

**Татьяна СОЛОВЬЁВА.**

## Наше интервью

## Получателям материнского капитала

**По вступившему недавно в силу закону сертификат на материнский (семейный) капитал теперь можно направить на первоначальный взнос по ипотеке, не дожидаясь трёхлетия ребёнка. Так ли это? Об этом мы спросили начальника Отдела ПФР в Упоровском районе Ларису ВОРОТНИКОВУ.**

– Да. В соответствии со вступившим в силу Федеральным законом «О внесении изменений в статьи 7 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», средства материнского капитала можно направлять на уплату первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, не дожидаясь трёхлетия ребёнка, который дал право на получение сертификата на материнский капитал.

Гасить жилищные кредиты и займы материнским капиталом до трёхлетия ребёнка можно было и раньше, однако это правило не распространялось на первоначальный взнос. Теперь это ограничение снято.

**– Можно ли получить две услуги одновременно: написать заявление о распоряжении на уплату первоначального взноса и заявление на 20 тысяч из средств материнского капитала? Куда обращаться?**

– Можно. Приём заявлений ведут клиентские службы ПФР в городах и районах Тюменской области. Кроме этого, для удобства граждан, сокращения времени ожидания в очереди, можно прийти в центры государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

В г. Тюмени они располагаются по четырём адресам: улица Щербакова, дом 98/3; улица Ямская, дом 57; улица 30 лет Победы, 95/2; улица Водопроводная, 12.

**– Напомните, кто может рассчитывать на получение единовременной выплаты?**

– Воспользоваться этим правом могут проживающие на территории Российской Федерации семьи, которые получили или получают право на материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления расходования капитала.

Подать заявление могут все проживающие на территории России владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребёнка, давшего право на получение сертификата.

Напоминаем, что при решении получить единовременную выплату заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года. Так что, получить услугу ПФР смогут все желающие.

**– Какие документы потребуются приложить к заявлению?**

– Необходимо будет указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий открытие счёта, содержащий сведения о реквизитах счёта

**– Эти 20 тысяч можно потратить на любые цели?**

– Да, на счёт заявителя средства поступят единым платежом 20 000 рублей или сумма остатка на счёте владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.

**– На какие цели в основном используется материнский капитал? Какова статистика?**

– Самым популярным направлением расходования средств материнского капитала по-прежнему остаётся улучшение жилищных условий: на эти цели средства направили более 36 390 семей Тюменской области. Из них 23 768 семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты. Ещё 11 263 семьи улучшили жилищные условия, используя материнский капитал на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств. На обучение детей ПФР принял более 4 252 заявлений; на перевод средств на накопительную пенсию мамы – 40 заявлений. В целом в Тюменской области выдано 70 674 сертификата.

**Спрашивала Людмила ИВЛЕВА.**



ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
«ТЮМЕНСКАЯ БАЗА АВАРИЙНОЙ  
И НАЗЕМНОЙ ОХРАНЫ ЛЕСОВ»

**БЕРЕГИТЕ ЛЕС  
ОТ ПОЖАРА!**

8-800-100-94-00  
8-800-100-19-70  
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

8(3452)32-41-71  
8(3452)62-42-23  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ



## След Великой Победы в моей семье

**В селе Масали живёт моя прабабушка – Гертруда Васильевна Тумашова. С войной её разделяют 70 лет, но свежи ещё воспоминания о том нелёгком времени.**

Когда она рассказывала о своём военном детстве, мне сложно было представить, как люди смогли преодолеть все трудности и выжить в той страшной войне.

Родилась моя прабабушка в семье учителя. Её отец много лет учил детей, все свои силы отдавал этой непростой работе. Когда у него родилась дочь, решил её назвать Гертруда. В 1936 году это имя появилось в русских семьях от слов «герой труда». Уже с детства родители прививали ей такие качества как целеустремлённость, доброты, честность.

Вскоре началась Великая Отечественная война. Отец ушёл на фронт и оставил жену с детьми одних. Гере (так её ласково называли) было всего 5 лет, но она помнит, что военные годы были очень тяжёлыми. Все, от мала до велика, работали для фронта. Мама Гертруды была почтальоном. В то время почту нужно было разносить ежедневно, ведь в каждом доме ждали весточку с фронта. Детских садов тогда не было, поэтому дети, почти всё время, были одни или под присмотром чужих людей. Но тогда нельзя было назвать односельчан «чужими», потому что все люди помогали друг другу.

Прабабушка вспоминает, как они с большим трепетом слушали письма отца с фронта, которые им читала мама. Они верили, что враг скоро отступит. В письмах папа не рассказывал о том, сколько погибает людей на войне, как фронтовикам тяжело. Он писал о том, как гордится советскими воинами и людьми, которые работают для фронта, он верил в победу, верил, что вернётся к своей семье! Эти письма согревали родных, и помогали им дальше бороться с трудностями.

Были голодные дни, когда детям почти нечего было есть. Бабушка Гертруды Васильевны во время войны работала пекарем. Вспоминает, как хотелось ей попробовать хоть кусочек этого горячего душистого хлеба. Но пекари не могли взять себе даже горсточку муки, ведь хлеб был нужен в первую очередь тем, кто трудился в полях. Для себя стряпали хлеб из картофеля, смешивали крахмал с тем, что можно было соскребсти с доски, на которой вымешивали калачи для хлеборобов. Но во многих семьях не хватало и картофеля до нового урожая. Поэтому в ход шли травы, семена лебеды, медуницы, шавеля, борщовника, ягоды, грибы. Всё это сушили на зиму. Сбором трав занимались дети.

Баба Гера говорила о том, что все люди её села были трудолюбивы, поэтому нищих было немного. Выращивали овощи, разводили животных и птиц. Взрослым во всём помогали дети. С начала лета пололи вручную на поле овёс, рожь, пшеницу, осенью помогали молотить хлеб. Трудились от зари до глубокой ночи. Они умели и лошадь, и быка запрячь и корову подоить, пасли скот, работали в огородах, собирали урожай. Это очень помогало выжить тем, кто был в тылу.



Большая часть продуктов от сельского хозяйства отправлялась на фронт. Тогда все повторяли одну фразу: «Всё для фронта! Всё для Победы!».

В 1944 году прабабушка пошла в школу. Ей было тогда, как и мне, 8 лет. Шла война, всем жилось трудно, но все ребята с огромным желанием ходили на занятия. Там они забывали о боли, которую принесла им война, ведь во многие семьи уже пришли с фронта письма о том, что их родные погибли. Дети верили в Победу! Старались хорошо учиться, чтобы помочь в будущем своей Родине!

Все очень бережно хранили книги, потому что в то время новых учебников никто не выдавал. А вот тетрадей почти совсем не было, поэтому писали на старых книгах, в использованных тетрадях между строк. Чернила делали из сажи, которая оставалась на стенках печи от топки. А те, у кого не было ручек с металлическими перьями, писали гусиным пером.

И как бы трудно не приходилось, в школе проводились праздники. Прабабушка больше всего запомнила свою первую школьную ёлку, на которую они принесли игрушки из дома.

А самым радостным оказался день 10 мая 1945 года! В школу пришёл председатель сельского совета и объявил, что кончилась война! О, что тут началось! Со слов бабушки, «дети кричали целый час, а может и больше!» Потом к школе стали прибывать жители села, старики. Женщины бежали с поля, оставив работу. Пришли гармонисты, люди начали петь и плясать. Но многие не могли сдержать слёз. Это были те, у кого погибли близкие.

И вот наступили мирные дни. Стали возвращаться родные с фронта, кто остался в живых. Вернулся и прабабушкин отец – Василий Геннадьевич Паутов – офицер-танкист, прошедший с боями до 1945 года, и только после тяжёлого ранения и лечения он демобилизовался из

армии. На попутках добрался до дома. Семья знала, что он едет. Когда родные и соседи побежали его встречать, Гера вдруг поняла, что она не может бежать ему навстречу. Потому что к концу войны у неё осталось одно платье, да и это накануне она случайно порвала, играя во дворе. Так и стояла она скромно у ворот. А когда отец подошёл и поднял её высоко на руках она, даже очень радуясь, закрывала рукой то место, где платье было порвано.

После войны Василий Геннадьевич, несмотря на проблемы со здоровьем, занялся вновь учительским делом. Он стал основателем целой династии, ведь потом его дети (в том числе моя прабабушка), внуки и правнуки тоже стали педагогами.

В послевоенное время было тоже нелегко – не хватало учителей, учебных принадлежностей, у детей не было одежды и обуви. Но это оказалось не главным. Мой прапрадед Василий Геннадьевич старался несмотря ни на что дать ученикам знания, он был трудолюбивый, добрый и терпеливый. Поэтому справился со всеми трудностями, отдавал все силы любимому делу. Благодаря таким людям, дети войны смогли поверить в светлое будущее!

Я хочу сказать спасибо прапрадеду за Победу! Спасибо, прабабушке – Гертруде Васильевне, за то, что учит меня любить Родину и радоваться каждому дню!

Теперь я понимаю, как важен мир на Земле и как я счастлива, что живу в мирное время!

**Яна ДЕВЯТКОВА,  
2 класс, г. Тюмень.**

**Мой прадед по материнской линии Максим Николаевич Зольников родился 23 февраля 1913 года в деревне Кузьминной Тобольского района.**

Мальчик рано остался без отца, он погиб в Первую мировую. С четырёх лет рос с матерью.

Отслужив действительную, прадед вернулся домой. Работал в колхозе. Когда в 1939 году началась финская война, его забрали на фронт. Служил в разведке, так как был хорошим лыжником и охотником.

Когда началась Великая Отечественная, Максим Николаевич, даже не побывав дома после финской, пошёл бить фашистов. И снова в разведке. Воевать пришлось на разных фронтах. Получил медаль за форсирование Днепра, две медали «За отвагу», «За взятие Будапешта», имел и другие награды.

У прадедушки было несколько ранений, он так и умер с осколком в колене.

После войны до 1946 года служил на Западной Украине, со своей частью гонялся по лесам за бандеровцами, уничтожая банды националистов – пособников гитлеровцев.

Хочу, чтобы и о моём прадеде прозвучали добрые слова, ведь память о нём живёт в нашей семье и надеюсь, что так будет всегда.

**Дарья ПРИВАЛОВА,  
ученица 5 класса Суерской школы.**

**Р. С.** В редакцию пришло письмо и от деда Даши – Владислава Сергеевича Привалова. В нём он рассказал о том, как проходил исторический парад 7 ноября 1941 года, с которого наши войска отправлялись на защиту Москвы, о Василии Агапкине, авторе «Прощания славянки», дирижировавшем сводному оркестру во время парада.

Есть в письме и интересные воспоминания авиаконструктора Александра Сергеевича Яковлева о проведении парада 1945 года.

Есть сведения и о его родственниках, погибших во время войны. Вот выдержки из письма:

«В Отечественную войну у меня погибло три дяди – Пётр Васильевич, Леонид Васильевич и Сергей Васильевич Могутовы. Их родные братья Иван и Леонид прошли всю войну с 1941 по 1945 годы. Иван был танкистом, дошёл до Берлина, брал Рейхстаг. Потом в Германии и остался служить. Военную карьеру окончил на Дальнем Востоке. Дядя вспоминал, что 19 августа 1941 года экипаж танка КВ-1 (Клим Ворошилов) под командованием старшего лейтенанта Колобанова в бою возле посёлка Войсковицы уничтожил из засады 22 немецких танка. Это был исключительный случай за всю войну. Героическая боевая машина была из части, где служил Иван Васильевич.

Зять Афанасий Никанорович Филатов прошёл войну с первого до последнего дня, был врачом на передовой, получил контузию. Он участник освобождения Крыма. Как и Иван, после Победы длительное время оставался на службе в Германии. Уйдя на заслуженный отдых, потом ещё долго трудился в Суерской больнице.

Брат моей матери Яков Курочкин на фронте был лётчиком, известие об окончании войны встретил в Австрии, где ещё оставался служить несколько лет.

Всех, о ком я написал, в живых уже нет. Вечная им память».

**Подготовила к печати  
Людмила ИВЛЕВА.**



**Давно закончилась та долгая, страшная война с фашизмом. И раньше нашей Родине приходилось отбиваться от врагов разных «мастей» и национальностей. Но эта война коснулась многих семей в стране. У меня в той войне тоже погибли родственники – и близкие, и дальние: дед, отец мамы, пропал без вести.**

А рассказать я хочу о своём папе Матвее Чирятьеве из Емуртлы. Он ушёл на фронт 19-летним парнишкой в августе 1941 года, был простым солдатом, прошёл всю войну до Победы, получив всего одно лёгкое ранение. И только когда наши войска выгнали фашистов за пределы Родины, папа получил тяжёлое увечье в руку, долго лечился в госпиталях, а затем его комиссовали из армии. Рука у него так и осталась изуродованной. Папы давно нет в живых – он рано ушёл от нас, всего в 53 года: вдруг остановилось сердце. Наверное, война сыграла в этом немаловажную роль.

Я помню, что он не любил рассказывать о тех страшных событиях, никогда не хвастался какими-то подвигами. Сейчас понимаю – он был просто солдат, честно исполнял свой долг, и именно благодаря ему и миллионам таких, как он, мы выиграли ту войну, одержали победу несмотря ни на что!

В те годы, когда был жив папа, их, бойцов, вернувшихся с полей сражений, оставалось ещё очень много. Они были такие же как все – работали, небогато жили, строили страну. Их не удостаивали никакими почестями, и это являлось нормой. Видимо, потому, что воевали все, кто мог держать оружие в руках, и умирали за нас, за будущие поколения. Есть кадр в военной кинохронике – солдат бежит в атаку и что-то кричит. А мне всё кажется, что это папа – так он похож на отца.

Уже и мы, дети солдат-победителей, прожили большую часть своей жизни. И мы знаем, что обязаны этим своим отцам и дедом. Хотелось бы, чтобы об этом помнили и наши дети, и внуки, живущие под чистым, ясным небом.

**Е. М. МИХАЙЛОВА (ЧИРЯТЬЕВА),  
Уватский район.**

Министерством обороны РФ в год празднования юбилея Победы создан сайт «Память народа», содержащий архивные сведения о погибших и пропавших без вести солдат в период Великой Отечественной войны. На интернет-портале ко всем современным картам в согласовании с картами военного времени произведена географическая привязка всех данных о местах рождения, последнем месте службы, гибели и захоронения солдат и офицеров, а также о местах совершения ими подвигов. Таким образом, на сайте можно идентифицировать от 2 до 4 миллионов защитников Отечества, перезахороненных с первичных мест в качестве неизвестных солдат. Сайт «Память-народа.рф» в онлайн режиме доступен для всех желающих узнать о подвигах своих родных и близких людей.



## Самые спортивные трудовые коллективы

Подойшла к концу пятая районная спартакиада трудовых коллективов Упоровского сельского поселения, организаторами которой выступили администрация территории и АУ «Физкультура и спорт».

Восемь команд на протяжении девяти месяцев вели честную борьбу за призовые места.

В общекомандном первенстве лидировал коллектив ИП Федорцов, на втором месте коллектив 143 ПЧ, на третьем месте – ИП Гулиев. Состязались в одиннадцати видах спорта. Первые места заняли: в настольном теннисе, бильярде и лыжах – ИП Федорцов, в шахматах и дартсе – Упоровское РОО «ВОИ», в волейболе и хоккее на валенках – 143 Пожарная часть, в мини-футболе – отдел полиции, в стрельбе из пневматической винтовки и перетягивании каната – ИП Гулиев. Активно участвовали в соревнованиях, но не стали победителями областная больница № 21 (с. Упорово), Упоровская школа, «Дружба» (В. Чеглаков и «Усадьба»). Лучшими игроками спартакиады стали Роман Корякин, Антон и Елена Федорцовы, Иван Надрин, Александр Махт, Анастасия и Григорий Кобелевы, Владимир Чеглаков,

Виталий Плотников, Андрей Женихов, Александр Немков.

На церемонии награждения с приветственным словом выступил глава Упоровского сельского поселения Леонид Кормин. Он отметил, что ведут здоровый образ жизни и занимаются физической культурой гораздо больше односельчан, однако многие коллективы почему-то не хотят померяться силами на спортивных площадках. Тем ценнее, что постоянные участники спартакиады, также загруженные работой и бытовыми заботами, всё же находят время и для тренировок и для соревнований. После приятных слов призёрам вручили дипломы, кубки и подарки.

Благодарим руководителей команд, которые не только поддерживали своих, но и сами принимали участие в играх: Николая и Ивана Надриных, Александра и Антона Федор-

цовых, Людмилу и Юрия Гулиевых, Владимира Чеглакова, Сергея Кайсина, Андрея Бердюгина, Юрия Плесовских, Галину Медведеву, Владимира Ковалика.

Хочется надеяться, что в следующей спартакиаде примут участие и другие трудовые коллективы Упо-

рово. Ведь общий азарт, стремление к победе, успех дарят не только радость и здоровье, но и сплочённость друг с другом, чувство уверенности в товарище, взаимовыручку.

Конечно же, такой длительный праздник спорта не стал бы традиционным

и таким запоминающимся, если бы не организаторская помощь Натальи Сарычевой и Валерия Махта. Отдельное спасибо нашим судьям Александру Зингеру, Елене Вагановой, Владимиру Герберту, Александру Ланцову, Александру Гоппу, Алексею Чирятьеву, Сергею

Турлыгину, Валерию Переладову, Игорю Антушеву.

Всем участникам и организаторам добра, здоровья и новых интересных встреч на спортивной арене.

**Марина СЕДОВА,**  
методист по спорту  
Упоровского  
сельского поселения.



## Соревнуемся в честь Победы

2015 год – год Великой Победы. И многие мероприятия, проходящие в районе, посвящены ему. В АУ «Физкультура и спорт» запланировано провести более 20 спортивных состязаний в честь этой славной даты.

В мае их было несколько. Так, прошёл турнир по мини-футболу, в котором приняло участие шесть команд. В итоге первое место досталось «Маяку» (сборной Пятковского и Нижнеманайского сельских поселений), на второй строчке турнирной таблицы оказались смуртлинцы и на третьей – видоновцы.

Среди дошколят состоялась соревнования «Гонки на го-локарах». В возрастной категории 2 года среди девочек победительницей стала Лена Печерина, среди мальчиков – Вадим Попов. В категории 3-4 года – Ксения Смотровая и Марат Аюбян. А в самой многочисленной группе – дети 5-6 лет – на первом месте оказались Валерия Жаркова и Андрей Сарычев.

Прошли соревнования по мини-футболу «Кожаный мяч» среди общеобразовательных учреждений по трём возрастным группам. В старшей категории – подростки 2000 – 2001 годов

рождения – удача была на стороне пятковцев. В группе 2002 – 2003 годов рождения – впереди упоровские школьники. Повезло упоровцам и в категории 2004 – 2005 годов рождения. Они также оказались победителями в своей возрастной группе.

Среди лиц с ограниченными возможностями здоровья состоялась игра бочка. Из женщин точнее всех оказалась Светлана Колунина, среди мужчин – Сергей Колунин.

Желаю всем новых побед на состязаниях и соревнованиях.

**Наталья САРЫЧЕВА,**  
директор АУ  
«Физкультура и спорт».

## Семинар для лыжников

С 20 по 21 мая в Упорово проходил региональный семинар тренеров по лыжным гонкам и биатлону, на который съехались больше сорока тренеров-преподавателей из многих районов юга области.

Почётными гостями семинара стали: директор Центра подготовки спортивного резерва по лыжным гонкам и биатлону олимпийская чемпионка Луиза Носкова, председатель Федерации лыжных гонок и биатлона Сергей Усольцев и директор Федерации Анатолий Тоболов.

Семинар проходил на двух площадках – в большом зале администрации района и на лыжной базе Упоровской ДЮСШ. В начале мероприятия Луиза Носкова, поощрила наиболее отличившихся тренеров благодарственными письмами и памятными подарками. В число лучших по-



пал и наш тренер по лыжным гонкам Дмитрий Стрепетиллов. В процессе семинара участники мероприятия слушали и обсуждали доклады на профессиональные темы ведущих специалистов области, а также в ходе дискуссий поднимали за «круглым столом» самые наболевшие вопросы.

Соб. инф.

## МВД сообщает

### В Упорово завершился очередной этап ОПМ «Арсенал»

На территории обслуживания МО МВД РФ «Заводоуковский» (дислокация с. Упорово) на регулярной основе проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Арсенал».

Его цель – предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, связанных с нарушением правил охоты и браконьерством, незаконным оборотом оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, а также нарушением правил хранения и перевозки оружия и боеприпасов к нему. Последний этап прошёл 10-20 мая.

В ходе операции участковые уполномоченные полиции совместно с сотрудниками ГИБДД и инспекторами лицензионно-разрешительной работы осуществляют рейды, проверяют владельцев оружия на обслуживаемой территории.

Так, стражами правопорядка проверено 80 владельцев оружия, выявлено 10 нарушений правил оборота и хранения оружия, изъято 6 единиц, на утилизацию принята одна единица зарегистрированного гладкоствольного оружия.

Пресс-служба МО МВД России «Заводоуковский».



С 1 апреля в Российской Федерации проводится весенняя призывная кампания. В связи с этим в военной прокуратуре Тюменского гарнизона создан консультационный центр по вопросам призыва на военную службу и направления на альтернативную гражданскую службу. В нём можно получить ответы на все имеющиеся вопросы, а также сделать заявление о противоправных действиях должностных лиц отделов военных комиссариатов и иных органов.

Наш адрес: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2,  
телефоны: 8(3452) 64-75-88, 8(3452) 64-76-24.

1 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.10, 04.05 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!» «12+».

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «Кофе с молоком» «12+». 9.00 «Солнечно. Без осадков» «12+».

РОССИЯ 2
8.30 Панорама дня. Live. 10.15, 00.20 Т/с «БАЙКИ МИТЯЯ» «16+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Уповорское время» «6+».

РОССИЯ К
7.00 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

2 июня, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.10, 04.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «Кофе с молоком» «12+». 9.00 «Солнечно. Без осадков» «12+».

РОССИЯ 2
8.30 Панорама дня. Live. 10.15, 00.25 Т/с «БАЙКИ МИТЯЯ» «16+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Уповорское время» «6+».

РОССИЯ К
7.00 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

3 июня, СРЕДА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.10, 04.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «Кофе с молоком» «12+». 9.00 «Солнечно. Без осадков» «12+».

РОССИЯ 2
8.30 Панорама дня. Live. 10.15, 00.05 Т/с «БАЙКИ МИТЯЯ» «16+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Уповорское время» «6+».

РОССИЯ К
6.30 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

4 июня, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.10, 04.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «Кофе с молоком» «12+». 9.00 «Солнечно. Без осадков» «12+».

РОССИЯ 2
8.30 Панорама дня. Live. 10.15, 00.20 Т/с «БАЙКИ МИТЯЯ» «16+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Уповорское время» «6+».

РОССИЯ К
6.30 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

5 июня, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.10, 04.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «Кофе с молоком» «12+». 9.00 «Солнечно. Без осадков» «12+».

РОССИЯ 2
8.30 Панорама дня. Live. 10.15, 00.05 Т/с «БАЙКИ МИТЯЯ» «16+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Уповорское время» «6+».

РОССИЯ К
6.30 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

6 июня, СУББОТА

ПЕРВЫЙ
6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 Х/ф «ШКОЛЬНИК ВАЛЬС».

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.35, 14.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «Кофе с молоком» «12+». 9.00 «Солнечно. Без осадков» «12+».

РОССИЯ 2
8.30 Панорама дня. Live. 10.15, 00.20 Т/с «БАЙКИ МИТЯЯ» «16+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Уповорское время» «6+».

РОССИЯ К
6.30 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.

7 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ
5.40, 6.10 «В наше время» «12+».

РОССИЯ 1
5.15 Х/ф «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК».

НТВ
6.05, 01.45 Т/с «ПЛЯЖ» «16+».

РОССИЯ 2
8.30 Панорама дня. Live. 10.30 «Моя рыбалка».

Т+В
6.00, 6.15 «Себер йолдызлары» «12+».

РОССИЯ К
6.30 «Евроныус». 10.00 «Обыкновенный концерт с Э. Эфириным».

В программе могут быть изменения.

Администрация Бызовского сельского поселения, специалист по социальной работе, совет ветеранов поздравляют юбиляров мая: **В. О. КАЛИНИНА**, **Г. Л. ЧУРКИНА**, **Ф. М. АЙТКУЖИНОВУ**.

*Сегодня в славный день рождения  
В ваш адрес наши поздравленья.  
Желаем света и тепла,  
Желаем мира и добра,  
Здоровья крепкого навек,  
Всего, чем счастлив человек.*

\*\*\*

Поздравляем именинников мая: **Любовь Степановну БАБУШКИНУ**, **Валентину Григорьевну РОМАНОВУ**, **Людмилу Николаевну НИКИФОРОВУ**, **Владимира Михайловича ГЛАЗОВА**, **Людмилу Анатольевну КРЫНИНУ**, **Николая Юрьевича ЛИЮ**, **Василия Ивановича ИГНАТОВА**.

*Пусть годы мчатся чередой,  
Миную все ненастья,  
Я вам желаю всей душой  
Любви, здоровья, счастья.*

Совет ветеранов  
Крашениннинского сельского поселения.

\*\*\*

Папу, дедушку **Александра Савельевича РАККА** – с 60-летием!

*Поздравляя с этой славной датой,  
От всей души хотим мы пожелать  
Ещё полвека или даже с гаком  
По жизни бодро, весело шагать.  
Шагать уверенной походкой,  
Путь впереди ещё большой,  
Потери будут и находки,  
Ну а мы всегда с тобой!*

Сын **Виталий**, сноха **Татьяна**, внучка **Светлана**.

\*\*\*

Администрация Коркинского сельского поселения, депутаты Думы поздравляют с юбилеем секретаря Коркинской сельской администрации **Татьяну Николаевну ТУМАНОВУ**.

Желаем творческих успехов в работе, семейного счастья, крепкого здоровья и благополучия.

*Аромат всех цветов*

*и румянец зари*

*Мы готовы тебе*

*в этот день подарить.*

*Всё, что светлого есть*

*и большого в судьбе,*

*Мы от чистого*

*сердца желаем тебе.*



## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С 1 июня изменяется график работы полигона ТБО с 08.00 до 21.00  
График работы автотранспорта по сбору ТБО от населения с 18.00 до 21.00

# ТЕПЛИЦЫ

8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19  
Доставка, установка. [www.zamki.fo.ru](http://www.zamki.fo.ru)

## “ГидроЭкспертСервис”

Бурение скважин на воду. Договор.  
Гарантия 3 года. Рассрочка.  
Пенсионерам скидка!  
8-905-854-07-07.

Опыт предприятия 8 лет, в Упоровском районе работаем 4 года.

## ФАСАДЫ И КРОВЛИ

с. Упорово, ул. Каратаева, 11,  
тел.: 8-950-498-88-01.

Металлоизделия в течение 1 часа (штукатурка, углы, коньки, околооконная планка), в наличии профнастил от 200 руб., металлочерепица от 265 руб., сайдинг от 150 руб., метало сайдинг (под бревно, под дерево) от 300 руб., ондулин от 440 руб., водосточная система, прожилыны 65 руб., плитка, теплицы 6 м 12 500 руб. Доставка, расчёт, замер.

## ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Доставка, установка.  
Тел.: 8-952-677-99-66.

Керамзитоблок производства Винзили, цемент ПЦ-400, в мешках, 1 тонна.  
Услуги манипулятора.  
Тел.: 8-950-498-66-55.

В с. Упорово по ул. Крупской, 36 а (бывший магазин «Анта») открылся магазин одежды и обуви для всей семьи «Московская ярмарка». Наши цены вас приятно удивят. Ждём вас с 8.30 до 19.00.

2 и 5 июня с 12.00 до 14.00 около ТЦ «Упоровский» состоится продажа цыплят-бройлеров, гусят, утят, комбикорма «Богдановичский».

Сдаётся 1-комнатная квартира в центре с. Упорово.  
Тел.: 8-902-812-69-68.

Магазину «Магнит» требуется товаровед.  
Администрация.

Такси «Комфорт»  
Проезд по Упорово 60 руб. Режим работы с 6.00 до 23.00. Тел.: 8-950-485-44-48.

Продам керамзитоблоки.  
Доставка, разгрузка.  
Тел.: 8-905-822-48-00.

Требуется продавец в строительный магазин.  
Тел.: 8-982-924-44-43.

Закупаю лом чёрного и цветного металла. Возможна резка и самовывоз.  
Тел.: 8-982-920-46-00, 8-969-803-97-33.

Продаётся дом в с. Скородуме. Тел.: 8-904-476-82-69.

\*\*\*

Продаётся 1-комнатная квартира в с. Упорово.  
Тел.: 8-904-462-40-79.

\*\*\*

Продаётся 1-комнатная квартира в Упорово.  
Тел.: 8-982-937-18-69.

\*\*\*

Продаётся благоустроенный дом в с. Коркино, цена 650 тыс. руб., возможно под материнский капитал.  
Тел.: 8-905-089-97-01.

\*\*\*

Продаю 1-комнатную благоустроенную квартиру (возможен обмен). Тел.: 8-950-499-65-38.

\*\*\*

Продаётся дом в с. Упорово, ул. Советская, 51.  
Тел.: 8-919-920-21-07, 8-912-389-21-12.

\*\*\*

Продаётся 3-х комнатная квартира в 2-х квартирном доме в с. Упорово. Тел.: 8-950-486-47-71.

\*\*\*

Продаётся нежилое благоустроенное помещение 58/91 160 кв. м в г. Заводоуковске (использовать можно под офис, магазин, кафе, квартиру), возможен обмен на автомобиль.  
Тел.: 8-982-907-91-87.

\*\*\*

Продам земельный участок в с. Буньково.  
Тел.: 8-952-675-77-43.

\*\*\*

Продам автомобиль «Шевроле Ланос», 2008 года выпуска, МТЗ-80 и грабли ГВВ. Тел.: 8-932-470-17-20.

\*\*\*

Продаётся автомобиль ВАЗ-2107, 2002 года выпуска. Состояние хорошее. Тел.: 3-13-24.

\*\*\*

Продам «Газель» ГАЗ-3302, 2001 года выпуска.  
Тел.: 3-15-19, 8-902-622-67-41.

\*\*\*

Продаётся трактор Т-40М, навесное оборудование.  
Тел.: 8-929-200-23-05.

\*\*\*

Продаётся подростковый велосипед «Форвард», белый, недорого, стиральная машина-автомат «Атлант», б/у, цена 1 тысяча рублей, тел.: 8-950-492-63-06.

\*\*\*

Продаётся мотоблок «Нева». Тел.: 8-952-348-67-04.

\*\*\*

Продаются: молоко, сметана, творог. Доставка по Упорово бесплатно. Тел.: 8-952-670-58-68.

\*\*\*

Продаются козье молоко и козлята. Тел.: 8-904-463-39-52.

\*\*\*

Продаются мягкая мебель и комплект штор.  
Тел.: 8-950-485-50-30.

\*\*\*

Продам маленьких морских свинок.  
Тел.: 3-17-71, 8-929-262-46-70.

\*\*\*

Продам кобылу (3 года). Тел.: 8-950-493-12-66, 8-902-812-63-13.

\*\*\*

Продаются кобылы. Тел.: 8-950-490-23-78, 5-31-46.

\*\*\*

Продам дойных коз, козочек и племенного козла.  
Тел.: 8-902-623-70-18.

\*\*\*

Продаются поросята. Тел.: 8-950-482-00-25.

\*\*\*

Продаётся корова стельная (6-й отёл).  
Тел.: 8-952-674-75-89.

\*\*\*

Продаются срубы и колотые дрова.  
Тел.: 8-904-463-55-53, 3-23-43.

\*\*\*

Продам столбики металлические.  
Тел.: 8-950-488-52-52.

\*\*\*

Продаю коров. Тел.: 8-952-677-94-79 (после 20.00).

\*\*\*

Продаётся корова. Тел.: 8-992-309-23-39.

\*\*\*

Покупаем коров, телят, овец. Тел.: 8-950-497-48-75.

\*\*\*

Закупаю шкуры КРС, конские. Тел.: 8-902-813-31-82.

## Магазин ПрофМастер

- кровельные и фасадные материалы (профнастил, черепица, сайдинг)
- металлоштукатурка, прожилыны, столбики
- пластиковые окна и двери со скидкой до 30% (замеры и доставка бесплатно)

Срочное изготовление любых гибочных изделий на заказ (коньки, углы, откосы и отливы на окна, снегозадержатели и многое другое)  
Выполним любые строительные работы (кровля сайдинг, выезд мастера на замеры бесплатно)

Теперь работаем и в субботу.

Наш адрес: с. Упорово, ул. Володарского, 46 (справа от здания прокуратуры), телефон 3-18-04, 89028126649.

## Магазин мебели «Уютный дом»

приглашает жителей Упоровского района приобрести качественную мебель!

Только в мае скидки до 10% на мягкую мебель, скидка 15% на мебель для спальни «Ирина».

У нас огромный выбор мягкой, корпусной и офисной мебели.

Мы с удовольствием доставим понравившуюся мебель в Ваш дом, поможем подобрать мебель подходящую к Вашему интерьеру в 3D программе, примем заказ на изготовление из материалов по Вашему выбору.

В магазине широкий ассортимент диванов, комплектов мягкой мебели, угловых диванов, прихожих, гостиных, спален, детских, кухонных гарнитуров, композитных «каменных» моек и смесителей, обеденных зон, компьютерных столов и стульев, и многое другое.

Новое поступление раскладушек и картин.

Акция! Предъявителю данного объявления скидка на доставку 50%.

Кредит от 4 мес. до 2-х лет (оформление 30 мин. при наличии паспорта)  
Наличный и безналичный расчёт. Оплата картами.

Ждём Вас ежедневно с 9-00 до 18-00, в воскресенье с 9-00 до 16-00.

Наш адрес: г. Заводоуковск, ул. Революционная, 44,  
тел. 8(34542)6-79-19, 8-904-888-18-77

Изготовим и установим ворота, заборы, палисадники из металлопрофиля. Тел.: 8-906-820-90-83.

Монтаж отопления, водоснабжения, канализации, ёмкости 5м<sup>3</sup> (скидки).  
Тел.: 8-908-871-49-89.

Закупаем, вывозим лом чёрных и цветных металлов, с. Упорово, ул. Крупской, 1.  
Тел.: 8-982-938-00-88; 8 (3522) 54-69-38.

Проведём воду методом прокола (навигатор), 600 руб. м, тел.: 8-919-947-43-85.

Грузоперевозки на «Газели». Грузчики.  
Тел.: 8-902-622-65-40, 3-30-20.

Грузоперевозки. Перевозка скота. Тел.: 8-992-308-54-91.

## ЧЕЛЯБИНСКИЙ БРОЙЛЕР

на рынке с. Упорово (около ТЦ «Упоровский») 3 и 6 июня с 9.00 до 11.00 продажа цыплят-бройлеров, гусят, утят, цыплят несушек (по средам), петушков голландских, корма для птицы.

ИП Елесин В. Н.

**ООО «СТРОЙ-КОМПЛЕКТ»**  
производит и реализует высококачественные строительные материалы:  
бетон М200 – 3 800 руб. за м<sup>3</sup>, керамзитоблоки стеновые (размеры 390\*290\*190; 390\*190\*190) и перегородочные, брусчатка, облицовочный кирпич, бордюры дорожные, тротуарные, цемент, щебень, песок для любого вида строительных работ.  
Доставка, услуги спецтехники, автокрана (китаец) стрела 32 метра, грузоподъемностью 25 тонн, миксеры ёмкостью 7,5 м<sup>3</sup> и 11 м<sup>3</sup>.  
Продажа квартир в строящемся доме в г. Заводоуковске по цене от 40-42 тыс. руб. за м<sup>2</sup>, г. Заводоуковск, ул. Ишимская, 33.  
Тел.: 8-34542-6-24-19; 8-908-869-72-67.

**Wery Wells**  
студия красоты

приглашает к сотрудничеству на выгодных условиях парикмахера-универсала, мастера ногтевого сервиса. Тел.: 8-909-738-44-17.

Натяжные потолки.  
Тел.: 8-950-487-18-18.  
[www.moydom72.com](http://www.moydom72.com).

**ВНИМАНИЕ**  
Только 1 день  
**4 июня**  
в Упоровском ДК  
с 10-00 до 18.00  
**КОНФИСКАТ**

Совместно с соц. магазином г. Кирова

**АНТИКРИЗИС**

ОБУВЬ муж. жен. (весна) от 500 р  
Постельное бельё (бязь, сатин) от 250 р  
Куртки, ветровки м.,ж. (весна) от 850 р  
Размеры от 44 до 72 (муж., жен)  
**МУЖСКОЙ ТРИКОТАЖ - от 100 р**  
**ЖЕНСКИЙ ТРИКОТАЖ от 150 р**  
**ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ от 50 р**  
Спец.одежда (Камуфляж) от 500 р  
ИП Халилов Х.А

3 июня в РДК работает ярмарка из г. Бишкека. Для вас большой выбор одежды и обуви по низким ценам.

**Кедр**  
**МАРКЕТИНГ**  
с 1 по 10 июня 2015 г.  
**к Дню защиты детей**  
**-33%** на конструкции ПВХ для многодетных семей и семей с новорожденными детьми  
с. Упорово, ул. Крупской, 3 тел. 3-30-90

Автовыкуп.  
Телефон:  
8-912-063-80-53.

Ремонт холодильников.  
Телефон:  
8-952-348-08-26.

Все виды оценки, без посредников.  
Телефон:  
8-904-495-79-14.

Независимый оценщик.  
Тел.: 8-904-492-06-66.

Ремонт мототехники. Тел.: 8-929-262-06-07.

**КилоWatt**

К летнему сезону готовы!

Насос вибраторный Насосная станция  
Насос центробежный  
Шуруповёрт Шуруповёрт сетевой Шуруповёрт "НИТАСИ"  
1420 руб 5700 руб 3570 руб  
2700 руб 1400 руб 5990 руб  
таккумулятор + набор бит + фонарь

с.Упорово ул.Володарского д.35

#### Благодарю

От всего сердца выражаю благодарность специалисту по социальной работе Бызовского сельского поселения Валентине Александровне Медведевой за её чуткое отношение, доброжелательность, помощь в делах. Я, ветеран ВОВ, окружён её заботой и вниманием, она часто звонит, приезжает домой, справляется о здоровье, поздравляет с праздниками, оказывает помощь по хозяйству. Мне нужно было заменить забор на усадьбе, так Валентина Александровна организовала работу и вот теперь у меня новый забор. Валентина Александровна не случайный человек в социальной сфере, она человек на своём месте.

Благодарю за спонсорскую помощь частных предпринимателей Геннадия Дмитриевича Седых и Александра Владимировича Аверина.

С уважением ветеран, участник ВОВ,  
**Виктор Карпович АВЕРКИН.**

Монтаж и установка лестниц. Тел.: 8-908-871-55-90.

Закупаю мясо. Дорого. Тел.: 8-909-179-55-56, 8-908-834-34-83.

Закупаю мясо. Дорого. Тел.: 8-909-175-58-58, 8-919-566-25-23.

Закупаю мясо. Дорого. Тел.: 8-909-174-92-92.

Закупаю коров и мясо (говядину, свинину).

Дорого.

Тел.: 8-909-723-89-60, 8-919-571-52-05.

Закупаю мясо. Дорого.  
Тел.: 8-919-574-05-52, 8-951-264-99-99.

**Прогноз погоды с 31.05 по 3.06**

ВС	ПН	ВТ	СР
облачно +29...+31	ясно +30...+22	облачно +29...+31	облачно +21...+23
+16...+18	+17...+19	+18...+20	+19...+21

Спутниковые антенны «Триколор», «Телекарта», «Континент».

Установка, настройка. АКЦИИ.  
Тел.: 8-952-687-71-77.

**СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**  
«Триколор ТВ», «Телекарта». Ремонт ресиверов.  
Тел.: 8-904-888-60-53.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Тел.: 8-952-677-99-66.

6 июня в 14.00 у ТЦ «Упоровский» состоится продажа кур-несушек, кур-молодок (белые, рыжие).  
Спешите, сезон продажи кур подходит к концу!



Кольца ЖБИ диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2,8 м<sup>3</sup>), крышки, трубы для выкачки. Доставка, монтаж.  
Тел.: 8-922-040-99-97.

Бурение скважин на воду в любом удобном для вас месте. Договор, гарантия, подарки. Опытные специалисты.  
Тел.: 8-919-587-58-48, 8-963-005-85-00.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ**

Договор, гарантия, качество, без заезда на вашу территорию.

Тел.: 8-922-674-55-99, 8-900-379-77-28.

Бурение скважин малогабаритной установкой в удобном для вас месте, пакет документов, гарантия.  
Тел.: 8-992-306-83-48.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

- специалисты-геологи,  
- договор, гарантия – 5 лет,  
- пенсионерам хорошие скидки,  
- насос + шланг в подарок.  
Тел.: 8-919-573-00-12, 8-912-579-48-99.

Бригада выполнит все виды строительных и отделочных работ, демонтаж старых строений, дома под ключ, внутренняя отделка, натяжные потолки, пластиковые окна, монтаж электропроводки, отопления, канализации, возможна работа с нашими материалами (гарантия качества, рассрочка).  
Тел.: 8-952-677-99-66.

Свадебная видеосъёмка. Тел.: 8-919-950-35-13.

**Соболезнование**

Межмуниципальный отдел МВД России «Заводоуковский» выражает соболезнование старшему инспектору по делам несовершеннолетних майору полиции Ларисе Юрьевне Грязновой в связи со смертью **ДОЧЕРИ.**

**Память**

30 мая исполняется 10 лет, как ушла из жизни любимая дочь, сестра, замечательной души человек Лариса Владимировна Привалова. Просим всех, кто её знал помянуть вместе с нами.

Десять лет прошло,

как не стало тебя.

Ты – солнышко наше, родная звезда.  
В памяти нашей ты будешь всегда.

Родные.



**Ритуальный салон**

Полный комплекс ритуальных услуг. Памятники: мрамор, гранит, мраморная крошка, портреты.

с. Упорово, ул. Луговая, 1.  
Тел.: 8-908-870-48-08.



**СКОРБЬ**

Разделяя ваше горе и утрату, мы берём на себя все заботы и хлопоты, чтобы вы могли достойно проводить вашего близкого в последний путь.

Оказываем полный комплекс ритуальных услуг. Большой выбор памятников из мрамора, гранита, мраморной крошки, фотооформление, портреты, оградки. На памятники из мрамора и гранита – рассрочка платежа. Установка. Обращаться: с. Упорово, ул. Крупской, д. 72, кв. 3, тел.: 8-952-677-56-93, 3-13-57 (круглосуточно).

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Издатель: АНО «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в ОАО «Тюменский издательский дом», г. Тюмень, 625031, ул. Шишкова, 6.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. E-mail: [znamjaprvdi@mail.ru](mailto:znamjaprvdi@mail.ru)

Время подписания номера в печать: по графику – 11.00, фактическое – 11.00.

В розницу цена свободная.

Главный редактор **ЗЫКОВА Анжела Николаевна**, тел.: 3-16-44.  
Выпускающий редактор **КУРГУЗОВА Ирина Николаевна**, тел.: 3-11-79.

Реклама и объявления **ВАЙМЕР Любовь Васильевна**, тел.: 3-18-40, E-mail: [uporovo2012@mail.ru](mailto:uporovo2012@mail.ru).

Отдел политики и местного самоуправления тел.: 3-12-75.

Отдел писем и социальных проблем тел.: 3-14-27.

Отдел сельского хозяйства

Радиоканал «Бригантина» тел.: 3-17-88

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Выход 104 раза в год по четвергам и субботам. Подписной индекс 54355. Тираж 3 789 экз. Заказ №1328.

Материалы районных СМИ на сайте <http://tyumedia.ru/>